
ОЛЕГУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ИНШАКОВУ – 60 ЛЕТ

Нашему коллеге, члену редакционной коллегии и редакционного совета журнала, ректору Волгоградского государственного университета доктору экономических наук, профессору Олегу Васильевичу Иншакову 30 июня 2012 г. исполняется 60 лет.

Олег Васильевич Иншаков окончил с отличием Экономический факультет Ростовского государственного университета по специальности «Политическая экономия» в 1974 г., стал кандидатом экономических наук в 1981 г., а в 1996 г. защитил докторскую диссертацию. За годы своей научной деятельности О.В. Иншаковым опубликовано более 440 научных и учебно-методических работ, на которые активно ссылаются исследователи, что подтверждается высоким индексом цитирования. Некоторые его научные труды переведены на иностранные языки и изданы в Армении, Беларуси, Болгарии, Великобритании, Венгрии, Германии, Грузии, Казахстане, Китае, США, Украине.

Последние годы О.В. Иншаков работает над созданием эволюционно-генетической концепции факторов производства и модели «ядра развития» экономических систем; им доказана необходимость расширения уровней структуры объекта и предмета экономической теории в условиях глобализации; обоснована связь экономической генетики и наноэкономики; раскрыта на основе использования метапроизводственной функции структура динамики глобальных хозяйственных укладов; исследованы на основе оригинальных методов и источников онтологические и гносеологические аспекты эволюции институтов отечественного хозяйства в период IX–XXI вв., их отражение в понятийном словообразовании русского языка, определены институциональные характеристики различных периодов отечественной истории.

С 1986 г. О.В. Иншаков работает в Волгоградском государственном университете, где в 1995 г. избирается ректором, а затем трижды переизбирается на эту должность.

За эти годы Волгоградский государственный университет стал интеллектуальным центром Юга России. Как ректор О.В. Иншаков активно содействует расширению спектра и модернизации программ профессиональной подготовки и переподготовки кадров в Университете, под его руководством были разработаны и внедрены: уникальный электронный учебно-методический комплекс, дистанционная организация межвузовских научных исследований, системы многоканального финансирования деятельности вуза, стимулирования и социальной защиты коллектива в условиях рыночной трансформации сферы высшего профессионального образования России. Особое внимание О.В. Иншаков уделяет воспитательной работе и формированию творческой атмосферы, креативной информационной и научно-образовательной среды. Так, в Университете созданы: музейный комплекс и Фонд целевого капитала, студенческое радио и телевидение. По его инициативе и при непосредственном участии созданы: гимн и герб ВолГУ, научный журнал «Вестник ВолГУ», издаваемый в 12 сериях и Интернет-сайт.

Олег Васильевич является обладателем ряда почетных званий России: «Заслуженный работник высшей школы РФ» (1998), «Заслуженный деятель науки РФ» (2002), «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» (2002) и др. Нам особенно приятно подчеркнуть, что О.В. Иншаков в 2011 г. стал Лауреатом премии Международного научного фонда экономических исследований академика Н.П. Федоренко «За выдающийся вклад в развитие экономической науки России».

Свою разностороннюю научную и педагогическую работу Олег Васильевич успешно совмещает с широкой общественной деятельностью, являясь членом Общественной палаты РФ. За развитие международных связей в

образовании О.В. Иншаков награжден золотой медалью Ереванского государственного университета (Армения), серебряной медалью Университетского центра Савария (Венгрии), избран Почетным профессором Цзилиньского университета (Китай), Почетным гражданином г. Индианаполиса (США).

О.В. Иншаков находится в расцвете творческих сил, полон энергии и самых разнообразных идей, планов, начинаний. Редакционная коллегия и редакционный совет журнала сердечно поздравляют Олега Васильевича со знаменательным юбилеем и желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и новых достижений во всех сферах его многосторонней деятельности!

РУБЕНУ НИКОЛАЕВИЧУ ЕВСТИГНЕЕВУ – 80 ЛЕТ!

Редакция журнала «Экономическая наука современной России» сердечно поздравляет Рубена Николаевича Евстигнеева с замечательным юбилеем – 80-летием со дня рождения!

Уважаемый Рубен Николаевич! Ваш жизненный путь – яркий образец преданного служения науке. Будучи истинным русским интеллигентом, Вы счастливо соединили широкую эрудицию, умение видеть и чувствовать новое, творческий подход к исследованию насущных проблем страны и высочайший профессионализм с удивительной способностью привлекать к себе людей, понимать и уважать труд своих коллег.

Ваше имя накрепко связано с исследованиями по экономической синергетике. Вместе с Вашим постоянным соавтором и супругой Людмилой Петровной Вы последовательно, шаг за шагом раскрываете в своих книгах и статьях последних лет концепцию развития экономики как большой открытой системы. Сейчас, когда наша страна стоит на очередной развилке в поиске эффективных экономических решений, Ваши мысли и Ваше масштабное понимание экономики могут оказаться полезными в выборе пути. Вы в своих работах последовательно заполняете пробелы в нашем мировоззрении, показывая образец верности принципам и стремления воплощать в жизнь задуманное.

Мы хорошо знаем Ваш просветительский дар, способность заражать идеями молодых исследователей и опытных ученых, всех, стремящихся к новому не только в экономическом, но и в общественно-политическом устройстве страны. Вы успешно выступаете с самых высоких трибун современного экономического знания. Ваше стремление вернуть стране достойное место в потоке мирового